

## **СЕКЦИЯ 5**

# **БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ (ПО ОТРАСЛЯМ)**

*A. C. Авагимян, Н. Р. Ильясова*

Научный руководитель – О. П. Советникова  
ВГТУ (Витебск)

### **ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ИНВЕСТИЦИОННУЮ АКТИВНОСТЬ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Беларусь – государство с крепкой централизованной властью, с четкой иерархией и мощным вектором социальной направленности политики и экономики. Процессы в инвестиционной сфере во многом определяются складывающейся экономической и политической обстановкой в стране.

Актуальность темы связана с нестабильным инвестиционным климатом в Беларуси, а также с поиском путей и мер по снижению или уклонению от инвестиционных рисков. Цель – всестороннее изучение как положительно, так и негативно влияющих на инвестиционную активность факторов, анализ сложившегося в республике инвестиционного климата, а также поиск решений проблем инвестиционной политики на современном этапе.

Согласно рейтингу авторитетной международной консалтинговой компании по оценке и управлению рисками Control Risks, Беларусь присвоен высокий уровень политических рисков. Бельгийская компания по страхованию международных кредитов The Office Nationale Delcredere Dienst (ONDD) также имеет собственную классификацию стран по уровню инвестиционных рисков, согласно которой Беларусь считается страной с высоким уровнем рисков.

Таким образом, несмотря на проделанную правительством работу по улучшение макроэкономического климата в целях максимального вовлечения инвестиций в экономику страны, риски остаются весомыми, что не самым положительным образом влияет на решение инвесторов о вложении инвестиций.

В Беларуси утверждена Стратегия привлечения прямых иностранных инвестиций до 2015 г., которая направлена на стимулирование притока прямых иностранных инвестиций в соответствии с потребностями структурной перестройки экономики, расширение масштабов и повышение качества их использования на базе постоянного улучшения инвестиционного климата, реформирования государственной собственности и развития государственно-частного партнерства в Беларуси.

По прогнозам данной стратегии до 2015 г. планируется достичь объема прямых иностранных инвестиций в основной капитал не менее 21 % в об-

щей структуре инвестиций, в то время как в 2011 г. данный показатель находился на уровне 10,3 %.

В Республике Беларусь существуют некоторые особенности, оказывающие значительное влияние на инвестиционную активность.

Согласно Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011–2015 гг. основными задачами инвестиционной деятельности являются:

- совершенствование инвестиционного климата и благоприятного имиджа страны;
- повышение эффективности инвестиционных проектов и сокращение сроков их реализации;
- создание «зеленого» коридора для привлечения инвестиций в высокотехнологичные производства и секторы экономики.

Таким образом, существует еще ряд нерешенных проблем, касающихся налогообложения, ликвидации предприятий, создания равных условий для резидентов и нерезидентов, дебюрократизации.

За последние годы в Республике Беларусь был проделан значительный объем работы для улучшения инвестиционного климата страны и были достигнуты значительные успехи, что нашло отражение в рейтингах международных организаций и увеличении объемов иностранных инвестиций. В стране уже созданы условия, способные заинтересовать иностранных инвесторов.

*Д. В. Агапов*

Научный руководитель – кандидат экономических наук Т. В. Прохорова БГЭУ (Минск)

## ТЕНДЕНЦИИ ВНЕДРЕНИЯ WEB-БУХГАЛТЕРИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Система бухгалтерского учёта под влиянием множества внутренних и внешних факторов претерпевает существенные изменения. Инновационное развитие экономики Республики Беларусь влияет на различные аспекты учетной деятельности, в том числе на методы обработки и передачи информации. Синтез технологий удаленного доступа и автоматизированных систем учёта порождает новый способ ведения учёта, получивший название «Web-бухгалтерия».

Web-бухгалтерия – это современный способ ведения автоматизированного учета с удалённым доступом к автоматизированным системам бухгалтерского учёта (АСБУ) посредством web-приложений, обращающихся к внутриорганизационному серверу в сети Интернет. С помощью такой системы возможен доступ к АСБУ с компьютеров удалённых пользователей, мобильных сотрудников, покупателей. Предпосылками появления данных